



# 梅林百余婆婆众筹做点心,送工人

## 三年来,千余人次制作点心近百次



宁海梅湖村农妇正在制作糯米圆子。通讯员供图

“师傅,休息一会儿,来吃碗热腾腾的糯米圆子!”12月19日下午,冷风习习,天空还下着雨。在甬临线杨梅岭至堤树岭改线项目的工地上,梅林街道梅湖村60岁的姜建芬老人和63岁的蒋彩云老人等10多位点心婆婆,把热腾腾的糯米圆子、面条、馒头、生姜红枣茶等送来免费给工人们吃。

夏天给施工工人送绿豆汤,冬天送姜茶、糯米圆子,在梅林街道并不是啥稀罕事,工程进驻在哪儿,哪儿就有一群自发组织的点心婆婆,这在梅林街道已成传统。 □记者 王冬晓 通讯员 徐铭悱 胡余灶

### 宁波开通宿迁淮安方向高铁

本报讯(记者 范洪)记者昨日从铁路部门了解到,12月30日起,铁路宁波站将首次开行宿迁、淮安方向的直达高铁列车,宁波到淮安全程7个半小时。

根据时刻,新开通的G7792次,下午3点55分从宁波站出发,经过徐州东后,上徐宿淮盐铁路,晚上10点40分到达睢宁站,10点54分到达宿迁站,11点25分到达淮安东站,全程7小时30分钟,二等座票价482.5元。

此外,通过这趟列车在淮安东站,还能中转去盐城、连云港的高铁,其中,淮安东到盐城,全程最快仅需39分钟。淮安东到连云港,全程最快44分钟。

### 杭甬运河宁波-绍兴 开通内河集装箱运输



集装箱船通过姚江船闸。

本报讯(记者 张培坚 文/摄)12月20日,拥有2500年历史的杭甬运河宁波段首次迎来了集装箱船舶,4艘内河集装箱船舶“天统10”“天统11”“天统12”“天统15”轮分别装载着标准集装箱,从宁波舟山港镇海港区出发,沿着杭甬运河向西航行,预计将于12月21日抵达绍兴港现代物流园,这标志着杭甬运河宁波-绍兴正式开通内河集装箱运输,掀开了杭甬运河内河水运的崭新篇章。

据了解,内河集装箱运输具有运量大、经济性好、装卸效率高、货物损耗少、运输保障性好等多方面优势。正常情况下,通过内河集装箱运输可节约大宗货物15%-35%的流通成本。据宁波港航管理部门的分析报告显示,按照500吨级装载28标箱的集装箱船测算,与公路运费相比,绍兴至宁波的内河集装箱运费每标箱可节省200元至250元。

此外,内河集装箱运输在大气排放、防扬尘等方面具备显著优势。据测算,与公路相比,内河集装箱运输的废气排放是公路运输的1/25。另外,由于使用了集装箱,部分对防风、防水有特殊要求的货物也可通过水路运输,可以进一步拓展货源渠道。

### 梅湖村村民为什么这么大方?

“原来有个小桥连接两边的村子,现在他们来给我们造大桥,我们心里很感激,别的帮不了什么忙,这不天冷了,给他们做些糯米圆子、馒头、姜茶。”60岁的姜建芬老人是这次活动的发起人,她把把这个想法告诉了乡邻,很快得到了大家的响应,二十元、三十元、一百元的凑起来,一共有三千多元。

给工人送点心,梅湖村村民为什么这么大方?

三年前,梅林街道万前村村民朱秀芬是最早一批给工地工人送点心的,当时村民翘首以

盼的西线改道工程开始,这个工程是完善宁海公路干线交通网络的关键工程,其中在万前村施工的方前互通跨线大桥是重要节点,有了这座桥,方前村村民出行会便利许多。

在朱秀芬等人的组织下,不少农妇自发地当起了点心婆婆,每隔几天就将热气腾腾的点心搬进工地,受到工人的欢迎。

慢慢的,其他村村民也受到启发,工程进驻到哪儿,哪儿的村民就会自发组织起来到工地送点心,梅林街道涌现出了上百个“点心婆婆”。

### “甜蜜事业”坚持三年已成传统

这次在梅湖村施工的甬临线杨梅岭至堤树岭改线工程全长2.90km,沿线主要构筑物有杨梅岭水库1号大桥和2号大桥,目前,杨梅岭1号桥的桥墩正在施工,而2号桥桥面已铺设了一半。

12月19日一大早,10多位农妇就上街采买原料,做起了小点心,忙活了一上午,糯米圆子、米面馒头、红枣姜茶冒着热气出锅了。午饭吃罢,她们把小点心推到工地上分发给工人,大家喝着热气腾腾的姜茶,吃着馒头,心里暖暖的。

“做工程十几年来,我接手过二三十个项目,今年还是头一次碰到当地老乡送吃的,大冷天的还想着我们,着实让我们很感动。”一直在外做工程的项目经理周永福说。

近年来,梅林街道重大项目工程上百个,

从象西线、方前互通到杨梅岭1号桥2号桥建设,在这些建筑工地上,总有“点心婆婆”的身影。今年夏天,象西线河洪段,河洪村的何会仙、何瑞英等制作绿豆汤、汤包、小炒等,让工人们消暑解渴;在方前互通段,家住梅林方前村的前村妇女主任、党员朱秀芬看到工人们一天要工作10多个小时,非常辛苦,就和其他村民一起制作麻糍等小点心给大家垫肚子;在杨梅岭2号桥,在冬至即将来临时,梅湖村的姜建芬、蒋彩云精心制作点心送到工地,配上茶饮,让工人们暖胃暖心。

三年来,梅林点心制作队伍中年龄最大的95岁,最小的不过20岁,制作点心近百次,“点心婆婆”参与千余人次。梅林“点心婆婆”用实际行动演绎了淳朴的民风,老人们表示,她们会继续送上“爱心点心”,直到工程完工为止。

## 象山海影城景区门票门市价打五折 持社保卡购票有优惠景点增至四个

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社 李莉)又有景点持社保卡购票有优惠了!12月20日至2020年1月23日,市民持第三代社会保障卡,到象山海影城景区门口购买门票,可享受景区门票门市价五折优惠(优惠只针对门票,沉浸式游戏“启梦录”不享受优惠)。这也是我市第四个持社保卡享优惠的景点。

届时,市民到象山海影城景点购票窗口后,持第三代社会保障卡购买海影城景区门口门票,即可享受五折优惠,仅限本人享受。这是专为第三代社会保障卡持卡人定制的“专属福利”,后续还将陆续推出系列惠民活动。

海上传奇—中国海影城是中国首个浸入式民国影视主题乐园,项目位于象山县宁波影视文化产业园区核心区,是浙江广播电视集团事业的新平台,打造集主题游乐、影视拍摄、休

闲度假、创新创业为一体的全季节、全天候的文化旅游综合体。融合演艺秀场、互动体验、实景拍摄、影视制作、广电资源引入和高科技应用等方式,突出“海洋影视”特色,满足“影视拍摄和休闲旅游”两大功能。

以老式民国电车为载体,融合多自由度运动平台、立体帷幕、多声道定制环绕音响,有浙江卫视华少“亲声”演艺,通过展现电车运行途中所遇到的种种惊险,带领游客经历一场惊心动魄的单车之旅。

在此之前,在宁波已经有3个景点可以刷社保卡享优惠了,分别是市民刷社保卡办宁波植物园年卡,即可在原价基础上享8折优惠;市民持第三代社会保障卡到宁海前童古镇,可享受门票对折优惠。市民只需在天宫庄园风景区售票处出示本人社保卡,即可享受景区出入园的专属优惠。

**现代金报·金生活188俱乐部**  
 工作时间:周一-周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)  
 咨询热线 0574-87633136 87633139